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CONCURSO PUBI.ICO

FRASE PARA EXAME GRAFOLOGICO (TRANSCREVA NO QUADRO DE SEU CARTAO DE RESPOSTAS)

“& precise amar as pesseas come. se nde houvesse amanha.”

A T E NG A O

O Caderno de Questdes contém questées de multipla-escolha, cada uma com 5 op¢des
A,B,C,DeE.

2. Aoreceber o material, verifique no Cartao de Respostas seu nome, nimero de inscricéo,
data de nascimento, cargo e prova. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao
fiscal de sala. Nao serao aceitas reclamacoes posteriores.

3. Leia atentamente cada questao e assinale no Cartao de Respostas a opgao que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartao de Respostas sera o Unico documento valido
para a correcao eletrénica. O preenchimento do Cartdo de Respostas e a respectiva
assinatura serao de inteira responsabilidade do candidato. Nao havera substituicado do
Cartao de Respostas, porerro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:

- Amaneira correta de marcacgéao das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de
tinta azul ou preta, o espaco correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcacao diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questbes nao assinaladas ou com falta de nitidez, ou com
marcacgao de mais de uma opgéo, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala nao esta autorizado a alterar qualquer destas instrucbes. Em caso de
duvida, solicite a presenga do coordenador local.

6. Vocé s6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizacao da prova apés 1 hora
contada do seu efetivoinicio, sem levar o Caderno de Questoes.

7. Vocé s6 podera levar o proprio Caderno de Questdoes caso permaneca na sala até
1 hora antes do término da prova.

8. Por motivo de segurancga, s6 € permitido fazer anotagdo durante a prova no Caderno de
Questoes e no Cartdao de Respostas. Qualquer outro tipo de anotagéo sera motivo de
eliminagao automatica do candidato.

Realizacso: 9. Apos identificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material,
enquanto aguarda o horario de inicio da prova.

10. Ostrés ultimos candidatos deverao permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue
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Universidade o Cartao de Respostas.
pederal 11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas.
Nao esqueca seus pertences.
FEC/\ 12. O Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.concursos.uff.br,

Fundagdo conforme estabelecido no Cronograma.
Euclides da Cunha

BOA PROVA!




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questbes de 1a 15.
ACABARAM COM A NOSSA LETRA
1 Faco as minhas compras no supermercado,

pego o meu taldo de cheques, vou preencher. A
mocinha:

2 —Pode deixar que a maquinafazisso!

3 Fico uns segundos atabalhoado, olho para o
cheque.

4 —Fago questao de eu mesmo preencher.

5 E preenchi.

6 A cena é corriqueira, ndo é? Mas ali, naquele

momento, aquela mocinha estava me tirando o prazer
de colocar a minha letra no cheque. Afinal, pensei eu
naquele momento, € a Unica coisa que eu escrevo a
mao: o cheque.

7 Vocé ja notou que a gente ndo escreve mais
nada? Nada! Acho que desde que sai da faculdade
nao uso a mao para tais finalidades. Estao ai todas as
maquinas e cartdes para tal uso.

8 E olha que aprender a escrever a méo, no meu
tempo, era uma dificuldade. No curso primario a
gente tinha aula de linguagem. Tinha o caderno de
linguagem, que todos eram obrigados a comprar. A
linha era subdividida em duas partes, sendo a de
baixo menorzinha para caberem as letras baixas,
como o “a” e 0 “0”, por exemplo. E quando pintava um
‘" ou um “t”, tinha que ir até la em cima. Assim, todo
mundo ficava com a letra igual a da professora, que
era perfeita, por sinal.

9 Com o passar dos anos e com o desuso, a
minha letra foi ficando horrorosa. Nem eu mesmo
entendia. Passei a s6 escrever em letra de forma. O
tempo passou mais e mais e a letra de forma se foi
deformando toda. Mas dava para o cheque. Agora,
com a maquina de preencher cheque, la se vai a
minhaletra. Com vocé anda acontecendo o mesmo?
10 Tenho certeza que, no futuro préximo, os
alunos vao levar os notebooks para a sala de aula. A
letra @ mao sera coisa pré-histérica. Imagino os novos
alunos, quando ja grandinhos, olhando as receitas
dos médicos e imaginando que os pais e avos
escreviam daquele jeito. Ou sera que também os
meédicos vao ter uma maquininha para dar suas tortas
receitas? .

11 Fico triste ao constatar tudo isso. E como se
uma parte de mim fosse embora. Uma parte
trabalhada duramente durante anos e anos. (...)

12 Nos paises mais metidos a besta (também
conhecidos como Primeiro Mundo), os garcons ja
pegam o seu pedido com um minicomputador que
leva imediatamente o seu pedido para o cozinheiro.
Nem garcom vai escrever mais. (...)

13 E conta? Alguém ainda faz contas no papel?
Sera que nas escolas ainda ensinam raiz quadrada,
com o aluno ali com a sua calculadora? Vocé deve

saber que, nos vestibulares, ja se admitem tais
maquininhas.

14 Listinha de pecados para se confessar.
Grava-se num gravadorzinho e enfia no ouvido do
padre. Afinal os nossos pecados sdo sempre 0s
mesmos. Principalmente o pecado da preguica, que
marcara nossas vidas neste século que esta

chegando. Em algarismos romanos, seila por qué.
(PRATA, Mario. In: “O Estado de Sao Paulo”, 12/11/1997.)

Apolémica estabelecida no texto & sobre:

A) nao se preencherum cheque a mao.

B) deixar de exercitar a escrita apos a formatura.

C) substituir-se o ato de escrever pelas maquinas.

D) néo se utilizar mais do caderno de caligrafia como
antes.

E) conquistar-se a escrita com dificuldades e,
depois, abrir méo dela.

Ao ver-se, num primeiro momento, impossibilitado de
preencher o préprio cheque, o narrador foi tomado
porum sentimento de:

A) prazer.

B) frustragéo.

C) desrespeito.
D) ressentimento.
E) nostalgia.

No trecho “Vocé ja notou que a gente nao escreve
mais nada? Nada!” (paragrafo 7), o narrador repetiu a
negativa como recurso para:

A) darénfase a mensagem.
B) repudiar o fato.

C) conquistar adeptos.

D) rejeitar modismos.

E) provocar reflexao.




Em toda a cronica ha registros coloquiais de
linguagem. Dos trechos abaixo, aquele em que este
NAO se identifica é:

A) “No curso primario, a gente tinha aula de
linguagem.” (paragrafo 8).

B) “E quando pintava um “I” ou um “t”, tinha que ir até

laemcima.” (paragrafo 8).

C) “Grava-se num gravadorzinho e enfia no ouvido
do padre.” (paragrafo 14).

D) “Com o passar dos anos e com o desuso, a minha
letrafoi...” (paragrafo 9).

E) “Nos paises mais metidos a besta (também
conhecidos...” (paragrafo 12).

A causa do abandono dessa conquista humana,
segundo o texto, € atribuida:

A) anegligéncia pelas letras.
B) aodescaso pela cultura.

C) aomissao dos educadores.
D) aincuria das Academias.
E) apreguicade escrever.

No trecho “Nos paises mais metidos a besta...”
(paragrafo 12) a palavra PAISES foi acentuada pela
mesma razao que:

A) bau.

B) ima.

C) superficie.
D) turistico.
E) imperdivel.

No periodo “Fago as minhas compras no
supermercado, pego o meu taldo de cheques, vou
preencher.” (paragrafo 1), as virgulas foram
empregadas para separar:

A) expressoes interpositivas.

B) adjunto adverbial deslocado.

C) osujeitodo predicado.

D) oragdes adjetivas explicativas.

E) oragdes coordenadas assindéticas.

Em “Fico uns segundos ATABALHOADO...”
(paragrafo 3), a palavra destacada tem o seu
anténimo em:

A) confuso.

B) surpreso.

C) determinado.
D) assustado.
E) desnorteado.

Em “Faco as minhas compras no
SUPERMERCADO...” (paragrafo 1), a palavra em
destaque foi formada pelo mesmo processo que a
palavra:

A) duramente.
B) reabastecer.
C) passatempo.
D) bebedouro.
E) aprontar.

No trecho “...e imaginando QUE OS PAIS E AVOS
ESCREVIAM DAQUELE JEITO.” (paragrafo 10),
pode-se afirmar que:

. a oragdo destacada é
pronome relativo.

introduzida por um

II. otermo QUE é uma conjungédo integrante.

IIl. o conectivo E tem o valor seméantico de
explicagao.

IV. a unica palavra acentuada segue a regra das
oxitonas.

Estado corretas apenas:
A) Llelll.

B) I, lllelV.

C) lllelVv.

D) llelV.

E) lell




Na frase “E COMO SE uma parte de mim fosse
embora.” (paragrafo 11), a expressao destacada tem
o valor semantico de:

A) comparagao.
B) conformidade.
C) finalidade.

D) proporcao.

E) causa.

A alternativa que apresenta frase correta quanto a
concordancianominal é:

A) Havia menas gente preocupada com o assunto
das letras.

B) Nado é permitido presenca de estranhos no
estabelecimento.

C) Sénia Ihe disse obrigado, mas o gerente nao a
ouviu.

D) Naquela tarde, apreciei pessoas o mais elegantes
possiveis.

E) Ela ficou meia nervosa quando disse que iria
preencher o cheque.

Na frase “O povo esta muito satisfeito com as
maquininhas PARA preocupar-se com o sumico das
letras.”, a preposicao em destaque indica relagao de:

A) finalidade.

B) lugar.

C) tempo.

D) proporgéo.

E) consequéncia.

No periodo “Com o passar dos anos, nem mesmo eu
ENTENDIA a minha letra.”, o verbo ENTENDER
possui a mesma regéncia que o verbo presente na
alternativa:

A) A informacao desencontrada nao agradou ao
cliente.

B) O juiz procedera ao julgamento quando a midia
chegar.

C) Aquele atleta atingiu o auge da carreira bastante
jovem.

D) Esqueceu-se de como fazer para usar a
calculadora.

E) No supermercado, a mocinha desobedeceu ao
gerente.

Na frase “Em algarismos romanos, seila POR QUE.”
(paragrafo 14), a expressao destacada é grafada da
mesma forma em:

A) O povo prefere as maquinas tem preguica de
escrever.
B) nao adquirem o habito da leitura em vez do

das maquinas?

C) Néo sei razao ele preencheu o cheque a
méao.

D) Vocé disse que nao iria comparecer ao evento.
Mudou de ideia ?

E) Ele ndo quis falar sobre a causa de seu
ressentimento, mas eu descobrio .

I MATEMATICA
1

3
salario no mercado, %
restaram R$ 630,00. Pode-se afirmar que o salario de

do seu salario com moradia, % do

com alimentagcdo e ainda

Davi gastou

Daviéigual a:

A) 2100.
B) 3200.
C) 1890.
D) 4750.
E) 1980.

Aempresa SLK aluga caiaques e jet-skis em uma das
praias da cidade. Ela dispde de sete caiaques e
quatro jet-skis para aluguel. A quantidade de
maneiras que quatro amigos poderdo alugar os
caiaques e os jet-skis da SLK sendo pelo menos um
jet-skiéigual a:

A) 28.

B) 237.
C) 480.
D) 280.
E) 295.




Em uma unidade de saude da cidade onde trabalham
20 médicos, 8 praticam natagc&do. Escolhem-se trés
meédicos desta reparticdo ao acaso. A probabilidade
de todos os trés escolhidos praticarem natacao é de:

A) 3
)15

B) 4
)5
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A quantidade de pessoas que devo entrevistar para
ter certeza que duas irdo comemorar seu aniversario
emummesmo diae més do anode 2013 éigual a:

A) 12.
B) 360.
C) 366.
D) 730.
E) 31.

O ftriplo do salario de Samara € igual ao dobro da
soma do salario de Samara com o salario de Diogo.
Pode-se afirmar que o salario de Diogo é:

A) odobrodo salario de Samara.
B) ametade do salario de Samara.
C) otriplodo salario de Samara.

D) umterco do salario de Samara.
E) um quarto do salario de Samara.
I INFORMATICA

No Windows XP Professional, ao salvarmos um
arquivo podemos disponibiliza-lo como um icone

(atalho) na area de trabalho. Paraisso, o arquivo deve
sersalvo na pasta:

A) meus documentos.

B) arquivos de programas.
C) desktop.

D) favoritos.

E) modelos.

No Windows XP Professional, apds selecionarmos
um arquivo e clicarmos com o bot&o direito do mouse
sobre esse arquivo, sdo algumas das opcdes
oferecidas pelo comando “enviar para”, EXCETO:

A) lixeira.

B) destinatario de correio.

C) meus documentos.

D) pasta compactada (zipada).
E) areade trabalho (criaratalho).

No MS Word 2003, na barra de rolagem vertical,
existem icones que permitem a navegagao pelo
arquivo para cima e para baixo, além de um icone
central que permite:

A) selecionar o objeto ou método da procura.

B) fixarapagina, ndo permitindo que ela se mova.

C) direcionar o conteudo selecionado no documento
para a areade transferéncia.

D) colocar a palavra selecionada no documento
como um hiperlink.

E) direcionar o conteudo do documento para a
impressora padrao definida no Windows.

No MS Word 2003, durante a navegagdo em um
texto, ao pressionarmos a tecla F5, isso sera
equivalente a:

A) deslocar o cursor para o inicio do documento.

B) abrira janela “localizar e substituir”.

C) deslocar o cursor para o inicio da préxima pagina.

D) abrir a janela “fonte” referente a formatacao da
fonte.

E) abrirajanela“configurar pagina”.

No MS Word 2003, sempre que é utilizado um
comando de recortar ou copiar, a informacao
movimentada fica armazenada temporariamente na:

A) areado desktop.

B) areadeimpressao.
C) lixeirado Windows.
D) areadetrabalho.

E) areade transferéncia.




E uma das maneiras de criagdo de grafico no
MS Excel 2003:

A) menuferramentas, opcao grafico.
B) menudados, op¢ao grafico.

C) menu exibir, opcao objeto.

D) menuformatar, opgao objeto.

E) menuinserir, opgao grafico.

Sao extensdes do arquivo de modelo do
MS Excel 2003 e do MS Word 2003, respectivamente:

A) dotexlk.
B) xlk e dot.
C) dotedoc.
D) xlte dot.

E) xlsedoc.

Analise as seguintes sentencas em relacdo ao
MS Excel 2003:

I.  Umintervalo pode terum nome.

Il. Pode-se selecionar varios intervalos mesclando a
utilizacado dos operadores “dois pontos” e
“ponto e virgula”.

Pode-se representar intervalos especificando
somente o numero das linhas, ndo sendo
necessario especificar a letra das colunas.

Dos itens acima mencionados apenas:

A) lestacorreto

B) Il esta correto.

C) lll esta correto.

D) lellestao corretos.
E) lelll estdo corretos.

Quando no sistema operacional o compartilhamento
do tempo no processador é distribuido, de modo que
varios processos paregcam estar sendo executados
simultaneamente, estamos diante do (a):

A) monotarefa.

B) multiprocessamento.

C) multitarefa.

D) multiusuario.

E) gerenciamento de dispositivo.

E uma caracteristica dos dominios da rede Internet no
Brasil:

A) possuirenderec¢os numéricos.

B) distinguir os enderegos da rede.

C) apresentar registro obrigatério no ICP-Brasil.
D) apresentar nomes que nao sao hierarquicos.
E) referenciar “.org” para sites do governo.

| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A luva gessada para escafoide (antebraquio palmar)
estaindicadaem:

A) fraturabimaleolar de punho.

B) fratura do osso escafoide e tendinites do polegar.

C) luxacao de polegar.

D) tendinites de punho.

E) fratura de grande osso do punho e/ou 0sso
ganchoso.

Indica-se o tubo gessado inguinomaleolar em:

A) fraturade fémur.

B) luxacao de cabecado fémur.
C) fratura ouluxagao da patela.
D) fratura-luxagao bimaleolar.
E) fratura dupla de tibia e fibula.

Atala axilopalmar (goteira braquiopalmar) é aplicada
com o paciente:

A) sentado e com o cotovelo do membro lesionado
em 90° neutro.

B) sentado e com o cotovelo do membro lesionado
em45°.

C) em decubito dorsal e com 0 membro lesionado em
pronacgao.

D) em pé e com o cotovelo e punho estendidos.

E) sentado e com o cotovelo e punho estendidos.




Para imobilizar provisoriamente a fratura do terco
distal do antebrago e nas tendinites do punho,
utiliza-se:

A) tala axilopalmar.

B) goteiraantebraquio manual.

C) velpeau gessado ou de crepom.
D) pinga de confeiteiro.

E) goteirabraquipalmar.

Nas fraturas de terco médio e proximal do umero, a
mobilizagao a seraplicada é:

A) colete gessado.

B) pincade confeiteiro.

C) malhatubular.

D) velpeau gessado ou de crepom.
E) talaumeral.

Em paciente que retorna ao ambulatério para revisao
do aparelho gessado e que apresenta uma flexdo
permanente ou contratura do punho e da mao,
deve-se pensarem:

A) paralisia.

B) escara.

C) compressao grave.

D) embolia.

E) rigidez articular pelafratura.

As luxagbes mais frequentes e que necessitam
imobilizac&o ortopédica sdo aquelas de:

A) punho, polegar e tornozelo.
B) patela, indicador e tornozelo.
C) ombro, tornozelo e indicador.
D) ombro, polegar e patela.

E) quadril, polegar e tornozelo.

A técnica de tratamento ortopédico funcional por
gesso PTB estaindicada principalmente em:

A) fraturas de di&fise tibial.

B) lesao de articulagao radiocubital.
C) fratura de olecraneo.

D) entorses de tornozelo.

E) entorsesde patela.

A imobilizagao consiste na aplicagcédo de dispositivos
que asseguram uma imobilizagao relativa e, neste
sentido, aimobilizagcdo de Gerdy é uma:

A) talagessada.

B) tala provisoria.

C) calhade gessofechado.
D) ortese.

E) ligadura.

A Ortese denominada suspensorio de Pavlik esta
indicada em:

A) osteocondrite femural.

B) lesbes traumaticas da bacia.
C) fraturas sacroiliacas.

D) lesbes cervicais.

E) luxagao congénita do quadril.






